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                                                           Ata nº 09/2025 
Reunião Ordinária de 30/09/2025 – online 14h 

                                                       Ata da Reunião Ordinária do COMSEA 

 

 

 

Presentes: Joana, representante do Tô Aqui; Savana, representante da Secretaria de Assistência 

Social; Daniele, representando a Esalq; Ivo, representando o Tritura Pira; Thaís, representando a 

Secretaria de Educação; Cássia, representando a Secretaria de Governo; Ângela, representando a 

Fatec; Márcia, representando a Secretaria de Saúde; Alessandra, representando a Etec; Rosilene, 

representando o Semae; Mônica, representando a OAB; Rosana, representando o Sesi; Tatiane, 

representando o Cesac; Marta, representando a Associação de Moradores do Santa Rosa; 

Matheus, representando a Pasca; e Débora, representando a C&A. 

 

Pautas: 

 

Eleição 

Devolutiva da Semana do Lixo Zero 

Atualização do mapeamento 

Divulgação da Sapo 

Definição de data para fechamento dos apontamentos do plano 

Grupo de Trabalho ESALQ/Banco de Alimentos 

Convite para o Grupo de Trabalho Serviço de Convivência 

 

1 Eleição 

Tatiane abriu a reunião repassando as informações sobre a eleição, que ocorrerá no dia 26/11. 

Explicou que a nova gestão está com dificuldade para entender a dinâmica de funcionamento do 

COMSEA e que a Procuradoria deu devolutiva sobre o ofício referente à atualização da 

composição das secretarias. O Conselho decidiu, por unanimidade, pela convocação de uma 

reunião com o Paulo Nardino e Procuradoria para que possamos conversar e esclarecer dúvidas. 

Tatiane lembrou a todos os presentes da importância de divulgar as inscrições, reforçando que 

devem participar movimentos e entidades relacionadas à SAN do município. 

2. Devolutiva da Semana do Lixo Zero 

Os conselheiros fizeram uma avaliação da Semana do Lixo Zero. Tatiane avaliou o evento como 

muito positivo, destacando que alcançamos diversas esferas e abordamos temas 

importantíssimos para a cidade. Marta ressaltou que, mesmo contratando empresas para lidar 

com os resíduos, a Prefeitura ainda falha em questões ambientais e de preservação do solo, 

planejamento urbano, compostagem e preservação do rio, havendo inúmeras demandas em  
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aberto sobre a questão dos resíduos. Joana destacou a importância de uma comunicação mais 

efetiva das ações dos coletivos e movimentos sociais, para que a população seja informada sobre 

como a cidade precisa avançar nessas pautas. Tatiane reforçou a importância do papel do 

Conselho no controle social e observou que os conselhos estão desarticulados, muito em razão 

da sobrecarga de trabalho e da participação em diversos colegiados. 

3. Atualização do mapeamento 

Foi solicitado que todos atualizem o mapeamento, ficando estabelecido o prazo até o dia 13/09 

como limite para os coletivos que ainda não o preencheram. O mapeamento será discutido no 

dia 15/10. 

4. Divulgação da SAPO 

Ivo falou sobre as Semanas Agroecológicas da Piracicaba Orgânica 2025 – “Sapo na Rede”. Tatiane 

frisou a importância da participação do COMSEA. 

5. Definição de data para fechamento dos apontamentos do plano 

Ficou acordado que todos irão atualizar o mapeamento, e Tatiane irá disponibilizar as 

informações no drive para que cada um faça os apontamentos necessários. Posteriormente, o 

documento será finalizado e enviado ao poder público, sendo também publicado no portal da 

Casa dos Conselhos. 

6. Grupo de Trabalho ESALQ/Banco de Alimentos 

O grupo será formado por representantes da Esalq, Cesac, OAB, Fundo Social, Agricultura e 

Assistência Social. 

Convite para o Grupo de Trabalho Serviço de Convivência 

Esalq e o Cesac. 

 

Atenciosamente, 

 

 

Tatiane Moral Scaglione Stella   

Presidente                                                     

 

  Ivo Racca 

Secretário 


